

父親節快樂



- HAPPY -
Father's Day



獨一無二的父愛

傳統價值觀裡，普遍認為照顧孩子是媽媽的責任，使得單親家長是女性的比例遠高於男性。在這樣的文化背景下，有一群單親爸爸們打破了刻板印象，在家庭遭逢變故之後，一肩扛起照顧孩子的責任，為孩子的成長過程盡心盡力。

陳先生本身沒有高學歷，但個性刻苦耐勞，人生最大的心願就是擁有一個穩定的家庭。婚後陳先生熱衷經營家庭生活，也樂於承擔家務責任，卻發現妻子不但應酬、酗酒，甚至外遇。陳先生擔憂妻子的言行舉止影響兒子的成長，溝通無效後，經審慎考慮決定離婚，獨自承擔起照顧兒子的責任。

雖然陳先生不太會教孩子的作業，也不會陪孩子玩，經濟壓力的重擔常讓他夜不成眠，面對生活心有不甘。但陳先生知道，自己的辛苦都是為了給兒子一個更好的未來。在社工的協助下，陳先生的單親生涯逐漸步入正軌，找到了能配合照顧小孩的穩定工作。每逢週末，陳先生會帶著兒子到各地出遊，有時是不同縣市的景點，有時候，他會帶著兒子登山、露營，訓練兒子的生活技能，也讓親子之間的關係更加緊密。他甚至覺得，獨自照顧兒子的日子，是個考驗，卻也是個意外的禮物，因為這樣的轉折與經歷，讓他體驗了不同以往的生活方式。若沒有這個轉變，他恐怕不會跟兒子擁有更多相互陪伴的時間與相處的契機，因此對於當初的決定，現在回想起來，都覺得是最好的安排。

父子倆也十分珍惜共有的時光，兒子很喜歡爸爸的陪伴，經常陪著陳先生一起工作。閒暇之餘，除了到郊外踏青、遊玩，兒子最喜愛爸爸為自己製作手工玩具。那也許不是最精緻完美的玩具，卻是兒子心中最獨一無二、最特別的寶物。對於爸爸的用心付出，他都是知道的。兩人雖不時在社工面前拌嘴，透露出的都是對彼此滿滿的關心。對於即將到來的父親節，兒子說他不知道可以給爸爸什麼，但他希望能一直陪在爸爸身邊。

在一般大眾眼中，媽媽一直是扮演照顧孩子的主要角色，但有越來越多的跡象顯示，爸爸在親子關係中的重要程度與媽媽不相上下。無論是爸爸或媽媽，最可貴的都是對孩子無私的愛與奉獻的心。

暖爸也是 **神** 隊友！ ✨

照顧孩子，爸媽一樣好！常見的「共親職」是指夫妻是一個同盟關係，雙方皆能重視並認同對方在孩子的成長歷程中，均扮演重要的角色，並能共同分擔對孩子照顧、教養的責任。

當夫妻對彼此的支持度越高，教養方式越一致，孩子的發展也會越趨正向。即使兩人意見不同，也能透過討論得到共識，依循雙方擅長的領域做最合適的分工，是共親職最重要的一環。須知，和諧的家庭氣氛，將更有助於孩子的人格發展。而懂得妥善經營婚姻關係的夫妻，其觀念及言行舉止，對孩子都是最好的身教。

想做好共親職，夫妻要能互相尊重，互助合作。首先要拋開教養孩子是爸爸或媽媽一人的責任的偏頗觀念。這種夫妻雙方對教養方面心態及認知上的落差，都可能使爭執與口角層出不窮。

夫妻要能在共親職的道路上合作無間，要能理解、支持、尊重另一半，遇到問題時同心協力，共同解決，減輕單方的壓力，讓彼此在同一陣線上，而不是互相推責、指責對方。試著用鼓勵代替責怪，將能使雙方更樂於共同分擔家務與育兒教養。



感謝有您，疫不容辭！



在我們生活周遭，每天都有很多溫暖人心的故事，如近日被網友封為抗疫女神的賈永婕女士，成為疫情下行善的正向力量！回顧她與好友小S，曾是救世會附設中途之家的陪伴志工，並慷慨解囊為嬰兒室全面更換照明設備，讓嬰兒房變得溫暖明亮。

而救世會身邊，也有很多暖心日常，如在疫情爆發之時，台電北北區營業處林政良常務理事，接到辦公室同仁的求援電話，即「疫」不容辭親自運送酒精物資到辦公室，而寶護醫材科技公司也在第一時間捐輸兒童口罩等，為第一線的社工及社區弱勢家庭增加防疫能量，幫助大家平安健康渡過疫期。

還有許多加入救世會急難婦幼家庭救援行列的朋友們，如金寶山集團、台灣愛丁頓寰盛洋酒，以行動支持救世會各項服務方案，善盡企業社會責任，扶助弱勢家庭。這樣的善心故事，不勝枚舉。

救世會要向社會各個角落的平民英雄，致上最深的敬意，因為有您情義相挺，我們才能持續守護弱勢家庭，謝謝您，英雄們！



防疫線上捐，疫起幫幫忙！

捐款滿額支持「2021急難婦幼家庭救援計劃」，贈阿瘦集團—Bo Bonny品牌文創包
活動說明：

1. 單次捐款1200元，贈啾啾妮風格包乙個
2. 單次捐款2400元，贈啾啾妮空氣包乙個
3. 單次捐款3600元，贈啾啾妮大玩偶+空氣包乙組

※活動至2021/8/31前贈完即止，款式、顏色隨機出貨，捐款完成次月出貨；禮品贈完將以等值禮品替代出貨。

※本會保有最終變動活動之權利。

捐款方式：

1. 使用本期刊附錄劃撥單及信用卡授權書。
2. 掃描右方QR Code 線上捐款。



信用卡、LINE Pay捐款



Pi 錢包



郵政劃撥捐款單

郵政劃撥儲金存款單

◎本收據由電腦印錄請勿填寫

金額 新台幣 (小寫)		仟	佰	拾	萬	仟	佰	拾	元
12331477									
通訊欄		戶名 財團法人台北市基督徒救世會 社會福利事業基金會							
<input type="checkbox"/> 一般捐款，非指定用途(不參加活動) 參加「2021急難婦幼家庭救援」勸募活動 <input type="checkbox"/> 單次捐款1200元，贈啾啾妮風格包款乙份 <input type="checkbox"/> 單次捐款2400元，贈啾啾妮兩用空氣包包乙份 <input type="checkbox"/> 單次捐款3600元，贈啾啾妮大玩偶+空氣包乙組 <input type="checkbox"/> 不需要禮品 (活動至 2021/ 8 /31 前贈完即止)		寄款人		姓名					
		通訊處		<input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> - <input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/>					
		電話		經辦局收款戳					
CSS202108		虛線內備供機器印錄用請勿填寫							
		收款帳號		存款金額					
		電腦紀錄		經辦局收款戳					



捐款方式

- ▶ 電子發票捐贈碼 0770223
- ▶ 手機捐款
台灣大哥大用戶手機直撥「5180127」
中華電信用戶手機直撥「51151」
- ▶ 銀行匯款
銀行：玉山銀行(銀行代碼808)·基隆分行(代碼0118)
帳號：0118-466026564
戶名：財團法人台北市基督徒救世會社會福利事業基金會
(匯款完成·請務必來電來信通知·以開立收據。)
- ▶ 支票捐款
戶名：財團法人台北市基督徒救世會社會福利事業基金會
(請寄至台北市信義區基隆路一段394號10樓·資發處收)
- ▶ 線上捐款

救世愛

發行人：解慧珍
 出版者：財團法人台北市基督徒救世會
 社會福利事業基金會
 電話：02-2729-5961
 傳真：02-2729-5952
 劃撥帳號：12331477
 戶名：基督徒救世會
 地址：11051台北市信義區
 基隆路一段394號10樓
 服務信箱：service@csstpe.org.tw

信用卡授權書 我願意成為基督徒救世會的贊助會友 (本表可放大影印使用)

每月固定捐款 500元/月 1000元/月 1500元/月 其他：_____ 元/月
 自西元_____年_____月起至西元_____年_____月止
 單筆捐款_____元。 訂閱期刊 訂閱EDM
 填寫完畢請傳真到02-2729-5952或照相寄到donate@csstpe.org.tw
 郵寄地址：110台北市信義區基隆路一段394號10樓

CSS202108

持卡人姓名	身分證字號	*申請國稅局上傳者必填		出生日期	年 月 日
信用卡簽名 (與信用卡上簽名相符)	信用卡有效期	月	年	發卡行	
信用卡號	信用卡別	<input type="checkbox"/> VISA <input type="checkbox"/> Master <input type="checkbox"/> JCB <input type="checkbox"/> AE			
聯絡電話	日： 夜：	E-mail：			
通訊地址					
開立收據之抬頭	收據寄送方式	<input type="checkbox"/> 不寄收據 <input type="checkbox"/> 單筆收據 <input type="checkbox"/> 年度收據 <input type="checkbox"/> 本人同意救世會將捐款資料上傳至國稅局以供報稅用			
統一編號	收據地址	<input type="checkbox"/> 同上 <input type="checkbox"/> 其他：			
備註	<input type="checkbox"/> 一般捐款，非指定用途(不參加活動) 參加「2021急難婦幼家庭救援」勸募活動 <input type="checkbox"/> 單次捐款1200元，贈啾啾妮風格包款乙份 <input type="checkbox"/> 單次捐款2400元，贈啾啾妮兩用空氣包包乙份 <input type="checkbox"/> 單次捐款3600元，贈啾啾妮大玩偶+空氣包乙組 <input type="checkbox"/> 不需要禮品 (活動至2021/8/31止)				

寄養家庭缺新血！



在台灣，有許多孩子因為各種原因無法在自己的原生家庭成長，有的在等待一個新的家，有的在等待自己的家變得更好... 這些孩子在等待的路上，希望有一個暫時為他們提供愛、溫暖、照顧及陪伴的家。

基督徒救世會自110年起，接受臺北市政府社會局委託辦理「兒童及少年寄養服務」，以招募並培訓符合資格之家庭，為有需求的兒少提供寄養家庭安置服務。

臺北市每年約有150位兒童需要寄養照顧，依據衛福部109年統計，經媒合可提供安置服務的寄養家庭僅約90家，而寄養家庭也正在減少及老化，許多高齡化的家庭，雖然很樂意持續投入服務，但礙於年老，體力漸衰，心有餘而力不足。

為廣招更多新血加入寄養家庭行列，救世會今年推出首支「寄養家庭招募形象影片」，片中很榮幸邀請到知名部落客Tiss玩味食尚參與拍攝，以及TOV Studio團隊的力挺支持，影片將於本月正式發佈。

本影片是以一位失依兒的視角展開序幕，她心中藏著一個夢想，正等待著能實現.....。立即掃描QR Code觀看影片，希望有你，一起幫助他們實現夢想！

▼ 基督徒救世會
「2021寄養家庭招募影片」



北北基寄養家庭招募說明會

- 【活動場次】假日場110年9月4日(六) 10:00~11:30
平日場110年11月4日(四) 10:00~11:30
- 【活動地點】基督徒救世會教育暨資源中心(臺北市復興北路50號5樓之1, 近南京復興站)
- 【報名專線】02-2729-0265(免費報名)



◆ 認識兒少寄養服務



◆ 線上填寫報名表

暑假暗藏的隱憂——未成年偷嘗禁果



暑假向來是未成年少女懷孕的高峰期，而未成年懷孕至今仍是道無解的社會問題。根據衛福部統計，每年約有逾千名未成年少女懷孕生子，生產前就選擇人工流產的狀況更是無法統計的黑數。非預期懷孕帶來的衝擊與傷痛，深深的影響著無數家庭。面對身心尚未發育完全的少女，無論是家庭、校園或社會，都有必要給予正面的支持與協助，引導他們擁有健康的性知識與正當的預防觀念，讓這些情竇初開的少年男女都能明白性行為可能帶來的影響。

年僅16歲的李姓少女是由政府社工轉介的小媽媽。與朋友聚會中偶遇的同齡少年發生關係後不慎懷孕，原本毫無知覺，直到腹痛到醫院就診，才發現已懷孕27週。少女及家人都相當震驚且難以接受，畢竟誰能想到一次偶然的性行為，剛好沒做好防護措施，居然就懷上寶寶。由於胎兒週數已大，基於尊重生命與情感上的不捨，在與家人商量過後，少女還是決定先將孩子生下。由於擔心遭人議論，以及少女仍在學中，完成學業仍是現階段的首要考量，年紀尚幼的她，自己仍需要仰賴家人照顧，無暇也無力撫育好一個小寶寶，且家中經濟並不寬裕，不足以再支撐一名新生兒的到來。小爸爸方面，對於一次偶發的性行為就讓自己當了爸爸，感到難以接受也毫無心理準備，對此，家人並不支持，自己也無力撫養。基於種種考量，希望寶寶能讓已有收養意願且準備充分的家庭接納，讓他在一個穩定、充滿愛的良好家庭中成長，於是輾轉透過救世會協助，找到適合的家庭。

然而，為小寶寶找到歸宿後，並不等於所有的問題已解決，如何防止非期待懷孕再度發生，才是所有父母和社工關注的。正值青春期的青少年，必定經歷許多身心上的變化，往往做父母的想要關心，卻覺得被孩子擋在高牆之外。面對青春期的孩子，家長應保持自身冷靜，認知到孩子正在建立自我的身分與獨立自主的階段，除了表達對孩子的尊重，應試著委婉溝通而不強迫，縱使無法成為拉住孩子的慈繩愛索，至少不會變成將孩子推向外尋求慰藉的力量。因此家人間能彼此互相尊重，並培養良好的溝通模式，都是引導青少年學習為自己的行為負責，想清楚每個選擇可能帶來的後果的重要途徑。

除了外觀與年紀明顯的成長之外，家長更應該關心孩子的心智成熟與否。不避談性教育，坦然的促使青少年了解性行為應有的知識與背後的意義，陪伴他們一起面對成長帶來的苦澀與甜美，讓他們感到被傾聽與理解，並且讓他們學會尊重生命，如此，未成年懷孕的事件才能獲得重視，也能有效的避免青少年留下遺憾。

